A figura ilustra graficamente uma regido de um bairro,
com ruas ortogonais entre si. O ponto X indica um
condominio residencial, e o ponto Y indica a entrada de
um parque. Trés moradores realizam caminhos diferentes
para chegar ao ponto Y, partindo do ponto X, ilustrados
com cores diferentes. Se a, b ¢ ¢ representam as distincias
percorridas por esses moradores nesses caminhos, é
correto afirmar que:

a)a=b=c
b)b=c<a
c)c<bx<a
dyb<c=a
e)c<a=b

Resolucao
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Considerando que os quadrados possuem lado 1,
temos:
e a=XA+AB+BY=a=2+10+8=20
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=b=4+4+4+2+2=16
e ¢=XT+TY=c=6+10=16

Portanto,b=c<a

Resposta:
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Qual dos grdficos representa uma relacdo entre as
grandezas x ¢ y em que y sempre diminui na medida em
que x aumenta?

a) yA d) yA
A
A
\\
h
I 3>
X X
b) YA e) YA
\
—
N
N\ —
P
X X
c) YA
-
P
et
X
Resolucao

A alternativa E ¢é a uinica que exibe um grafico nas
condicdes do enunciado. O grafico desta alternativa é
o de uma funcio estritamente decrescente.

Resposta: @
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@QUADRINHORAMA + @DRAGOESDEGARAGEM

O quadrinho aborda o tema de nimeros primos, sobre 0s
quais € correto afirmar:

a) Todos os nimeros primos sdo impares.

b) Existem, no maximo, 7 trilhdes de ndmeros primos.
¢) Todo nimero da forma 2" + 1,n € N, ¢ primo.

d) Entre 24 e 36, existem somente 2 nimeros primos.
e) O ndmero do quadrinho, 143, é um nimero primo.

Resolucao

a) Falsa. O niimero 2 é primo.

b) Falsa. Existem infinitos niimeros primos.

¢) Falsa. O nimero 9 pode ser escrito da forma
23 4+ 1 e ndo é primo.

d) Verdadeira. Entre 24 e 36 existem apenas dois
nimeros primos, que sio 29 e 31.

e) Falsa. O numero 143 ¢ divisivel por 13, portanto,
nao é primo.

Resposta: @



Trés tridngulos equildteros e dois quadrados formam uma
figura plana, como ilustrado. Seus centros sao os vértices
de um pentdgono irregular, que estd destacado na figura.
Se T'é a area de cada um dos tridangulos e Q a drea de cada
um dos quadrados, a drea desse pentagono ¢é

a)T+Q

1 1
PO AR
)T+—1 Q
¢ 2

1 1
V3T e

e)—5T+—Q

3 2
Resolucao
L
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N 2
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I) Como os pontos A, B e D sao baricentros dos

triangulos equilateros GML, GLN e GPO,

respectivamente. nodemos concluir aue as areas



dos quadrilateros AFGK, BJGK e IDHG sio

1
iguaisa— T.
& 3

II) As areas dos quadrados EFGH e CIGJ sdo iguais
1
a —
1 Q
III) A drea S do pentiagono ABCDE é dada pela soma

das areas dos quadrilateros AFGK, BJGK e
IDHG com as areas dos quadrados EFGH e CIG]J.

Assim:

1 1 1 1 1
S=—T+—T+—T+—Q+—

3 3 3 s Q=

1
=S=T+—
5 Q

Resposta: @



Um comerciante adotou como forma de pagamento uma
mdquina de cartdes, cuja operadora cobra uma taxa de 6%
em cada venda. Para continuar recebendo exatamente o
mesmo valor por cada produto, ele resolveu aplicar um
reajuste nos pregos de todos os produtos da loja. Se P era
o valor de uma mercadoria antes da ado¢ao da méquina,
o novo valor V deve ser calculado por:

a) V=P +0,06
b)V=094-1,06-P
c)V=106-P
P

d)V=——

0,94
e) V=094 P
Resolucao

Sendo V o novo valor e P o valor antes da adocao da
maquina, temos:

V.1-6%)=P<=V.094=P

Resposta: @



Uma treinadora de basquete aplica o seguinte sistema de
pontuagdo em seus treinos de arremesso a cesta: cada
jogadora recebe 5 pontos por arremesso acertado e perde
2 pontos por arremesso errado. Ao fim de 50 arremessos,
uma das jogadoras contabilizou 124 pontos. Qual € a
diferenca entre as quantidades de arremessos acertados e
errados dessa jogadora?

a) 12 b) 14 c) 16 d) 18 e) 20

Resolucao
Sejam a o niimero de acertos e ¢ 0 niimero de erros:

a+e=50 2a +2e =100 a=32
=4 =
S5a-2e¢e=124 Sa—-2e=124 e=18

E assim a diferenca entre o niimero de acertos e o de
erros éignalaa—e=32- 18=14

Resposta:
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Alice quer construir um paralelepipedo reto retangulo de
medidas 60 cm x 24 cm x 18 cm, com a menor quantidade
possivel de cubos idénticos cujas medidas das arestas sao
nimeros naturais. Quantos cubos serdo necessdrios para
construir esse paralelepipedo?

a) 60 )72 )80  d)96  e) 120
Resolucao
i
I
U 18 cm
|
1
a e . & _ _
1 i i
- a
43 - 24 cm
, 5 a
60 cm

Seja “a” a medida em centimetros da aresta do cubo.

I) O nimero de cubos sera minimo quando “a” for
maximo. Como “a” é um namero natural,
podemos concluir que “a” é o maximo divisor
comum de 60; 24; 18.

Assim, a = mdc (60; 24; 18) =6

II) Sendo “n”’ o nimero de cubos, temos:
- 3
n.Vo =V =n.6°=60.24.18=
=n= 120

paralelepipedo

Resposta: @



Um aplicativo de videoconferéncias estabelece, para cada
reunido, um coédigo de 10 letras, usando um alfabeto
completo de 26 letras. A quantidade de codigos distintos

possiveis estd entre

a) 10 bilhoes e 100 bilhdes.

b) 100 bilhdes e 1 trilhao.

¢) 1 trilhdo e 10 trilhoes.

d) 10 trilhdes e 100 trilhoes.

e) 100 trilhdes e 1 quatrilhao.

Note e adote: log,,13 = 1,114; 1 bi = 10°
Resolucao

A quantidade de cédigos existentes é:

26.26.26.26 .26 .26 .26 .26 .26 .26 =26

2610 =(2.13)10 =210 1310 -1024 . 1310
Do enunciado, tem-se: log,,13 = 1,114
100114 = 13

= (101,114)10 = (13)10 P

<= | 101,14 -1310

Assim, a quantidade de cédigos pode ser escrita como
1024 .1319=1,024 .103 . 10114 = 1,024 . 101414 =

< 104<1,024 .10 <105 <
<1.104<1,024 10414 <10 .10

Este nimero esta entre 100 trilhdes e 1 quatrilhao.

Resposta: @
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Na figura, os segmentos AC e DE sio paralelos entre si e
perpendiculares ao segmento CD; o ponto B pertence ao
segmento AC; F ¢ o ponto médio do segmento AB; ¢ ABE
é um triangulo equildtero. Além disso, o segmento BC
mede 10 unidades de comprimento ¢ o segmento AE
mede 6 unidades de comprimento. A medida do segmento
DF, em unidades de comprimento, € igual a

a)l4. b) 15. c)l6. d) 17. e) 18.
Resolucéao
D
E 5
6
[+
A 3 F 3 B 10 C

I) A medida de CD € igual a altura do tridngulo
equiliatero cujo lado mede 6 wunidades de
comprimento.

Assim, a medida de CD, em unidades de
comprimento, é:

CD=62£=3\/§

II) No triangulo retangulo FCD, temos:

(FD)? = (FC)? + (CD)2 = (FD)? = 3 + 102 + (3V3 2=
= (FD)? = 169 + 27 = FD = 14 unidades de compri-

mento.

Resposta: &
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A regido hachurada do plano cartesiano xOy contida no
circulo de centro na origem O e raio 1, mostrada na
figura, pode ser descrita por

a) {(x,y; x’+y?<ley-x=<1}.
b) {(x,y); x>+ y>’=ley+x=>1}.
){x,y);x>+y’<ley-x=1}.
d{x,y);x>+y’<ley+x=1}.
e) {(x,y); x>+y’>ley+x=<1}.

Note e adote:

O circulo de centro O e raio 1 o conjunto de todos os
pontos do plano que estdo a uma distancia de O menor
do que ou igual a 1.

Resolucao
D Ay

A regiao representa o circulo de centro na origem
O eraio 1. Assim x2 +y2 =< 1.



II) Ay

X-y+1<0 /
ouy-x21 1
x-y+120
/1 0

A reta representada tem equacdo x—y+ 1=0e¢e,
como para a origem 0 — 0 + 1 =1> 0, 0 semiplano
acima da reta € o semiplano x -y + 1 < 0.

XV

I1I)

A regido hachurada € a interseccao do circulo
x? +y2 <1 com o semiplanoy —x > 1.

Resposta: @
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Se :R — R e g:R — R sdo fungdes dadas por f(x) = ¢ +
x2, onde ¢ € R, e g(x) = x, seus graficos se intersectam
quando, e somente quando,

a)cs%. b)cz%. C)CS%.
d)c>L e)c=1

=7 <1.
Resolucao

1) Os graficos de f(x) e g(x) se intersectam se, e
somente se, X2 + ¢ = x possuir solucdes, ou seja,
x2—x+c=0e(-1)2-4.1.c20 (A=20)

2) Assim, temos:

1—4c20©4c51©c5%

Resposta: &
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Um marceneiro possui um pedaco de madeira no formato
de um tridngulo retangulo, cujos catetos medem 12 cm e
35 cm. A partir desta pega, ele precisa extrair 0 maior
quadrado possivel, de tal forma que um dos angulos retos
do quadrado coincida com o angulo reto do tridngulo. A
medida do lado do quadrado desejado pelo marceneiro
estd mais proxima de

a) 8,0 cm.

b) 8.5 cm.

¢) 9.0 cm.

d) 9.5 cm.

e) 10,0 cm.

Resolucao
Considerando x, em centimetros, a medida do lado do
quadrado:

___A
A
12?-x
A AN D E
D X
12
X
A c
B F |
< 35 »!
1 1
1

AADE ~ AABC (caso: angulo — angulo)

12-x _ x_
12 35
< 12x=420-35x <
= 47x =420 =
< x = 8,94

Portanto, o valor mais préximo da medida do lado do
quadrado ¢ 9,0 cm.

Resposta: @
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Suponha, para simplificar, que a Terra é perfeitamente
esférica e que a linha do Equador mede 40.000 km. O
trajeto que sai do Polo Norte, segue até a linha do
Equador pelo meridiano de Greenwich, depois se desloca
ao longo da linha do Equador até o meridiano 45°L e
entdo retorna ao Polo Norte por esse meridiano tem
comprimento total de

a) 15.000 km.
b) 20.000 km.
¢) 25.000 km.
d) 30.000 km.
e) 35.000 km.

Resolucao

Greenwich

Equador

Do Polo Norte até a linha do Equador o comprimento
é um quarto de uma volta completa na Terra, logo:

L 40000+-%
4 3

-40000 + % -40000

o

10000 + 5000 + 10 000 = 25000 km

Resposta: @



